
 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

Avenida Júlio Schwengber, 1645 – Andar 1 – CEP: 97920-000 – Telefone: (55) 3369-1100 – E-mail: camaraspb@sol.psi.br 

 ATA DA 18º- DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 27 DE 

SETEMBRO DE 2021. 

 

Aos vinte e sete do mês de setembro do ano de 2021, reuniram-se, sob a 

convocação do Presidente Ariel Fernando Heberle Vaz, para realização da Décima 

Oitava Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte um, os Edis: Ariel Fernando Heberle 

Vaz, Eugênio Tiago Rauber, Jânio Fenner, Vilson Wilgen, Moacir Inácio Steffens, Januã 

Winter, Cristiane Boesing, Luís Alberto Zwirtes e Maria Gonçalves. 

Dando início, o Presidente saudou os colegas Vereadores, secretária Luana, 

assessora jurídica Juliane.  Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos 

da Décima Oitava Reunião Ordinária.  

 

Apreciação da ata DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 13 de Setembro 

de 2021.  (Aprovado por unanimidade). 
 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  

Leitura do Ofício da Secretaria da Fazenda e Contabilidade 08/2021 – Balancetes 

relativos a julho e agosto de 2021. 

 

Leitura do Ofício de Gabinete 127/2021 – Retira de Pauta o Projeto 039/2021.  

 

Leitura do Ofício Circular 005/2021 – Indicação de membros para Fórum Municipal de 

Educação.                   

 

Matéria do Executivo:   

 

Leitura do Projeto de Lei 046/2021 que AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE 01 PSICÓLOGO.   (Aprovado por unanimidade) 

 

Leitura do Projeto de Lei 047/2021, que AUTORIZA INCENTIVO E CONCESSÃO DE AUXÍLIO 

DA PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ PARA A IMPLANTAÇÃO E 

INSTALAÇÃO DE UMA FILIAL DA EMPRESA SANT’AGRO COMÉRCIO DE CEREAIS LTDA   NO 

MUNICÍPIO DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ.  (Aprovado por unanimidade) 

 

Matéria do Legislativo:  

 

-Leitura do Pedido de Informações da Bancada do Progressistas e PDT. 

 
EXMO. SR. 
ARIEL FERNADO HEBERLE VAZ  
MD. PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES  
SÃO PEDRO DO BUTIÁ /RS.  

 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
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Os Vereadores da bancada do PDT – Jânio Fenner e 

Vilson Wilgen e da bancada do PP – Moacir Steffens e Januã 

Winter, com assento nesta Câmara Municipal, vem 

respeitosamente a vossa senhoria nos termos regimentais o 

que segue PROPOR que seja enviado ao Poder Executivo, 

solicitando que a Secretaria de Educação, Cultura, Desporto 

e Lazer preste as seguintes informações:   

A) Quais são os pré-requisitos para solicitar o auxílio universitário; 

B) Qual é o objetivo do auxílio universitário; 

C)  Relação dos beneficiados com o auxílio universitário. 

 

JUSTIFICATIVA: Garantir a total transparência, bem como fiscalizar 

a qualidade e eficácia da aplicação dos recursos públicos 

municipais. 

Nestes Termos, Pedem Deferimento. 

São Pedro do Butiá – RS, 24 de setembro de 2021. 

___________________________________ 

Jânio Fenner - Vereador PDT 

___________________________________ 

Vilson Wilgen - Vereador PDT 

___________________________________ 

Moacir Steffens - Vereador PP 

________________________________ 

Januã Winter - Vereador PP 

 

 

Manifestações Verbais: 

VEREADOR EUGÊNIO: Sr. Presidente, Nobres colegas, a nossa assessoria, o Adriel que esta 

nos assessorando e aos munícipes e também a todo pessoal de toda região que está 

nos assistindo pelo site. Senhor Presidente eu gostaria que essa Casa enviasse uma nota 

de pesar a uma família que perdeu um representante dentro da família e esse Senhor 

já foi vereador, representante da nossa comunidade no Município de Cerro Largo, estou 

falando que Atílio Roque Reisdorfer que faleceu a poucos dias, então eu pedidria que 

essa casa mandasse uma nota de pesar a essa família, já que, seu Roque foi vereador 

por Cerro Largo e uma pessoa muito influente no nosso Município, então acho que essa 

casa, como ele foi vereador, mandasse uma nota de pesar a essa família.  

 

VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, nobres colegas vereadores, quero agradecer a 

todos que estão nos assistindo através do site da Câmara de Vereadores, quero 

também aqui, Sr. Presidente, nobres colegas, me manifestar e também demostrar meu 

sentimento pra família enlutado do Sr. Atílio Roque Reisdorfer, o qual foi meu patrão na 

década de 88 até 1992, quero aqui deixar o meu carinho, meu apreço a todos os 

familiares, com o qual a gente convive com um laço de amizade muito forte até hoje e 

dizer da dor da perda de uma pessoa, um ser humano, maravilhoso, tinha um coração 

doce, uma pessoa que tanto ajudou na comunidade de São Pedro do Butiá, 

principalmente, lembro muito bem, na época de emancipação de São Pedro do Butiá, 
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sei também da sua história quando era butiá distrito, teve uma influência muito grande 

também na conquista do nosso ginásio, da nossa escola, juntamente com o Roque 

Reinaldo Nedel, teve uma história brilhante, além de vários outros segmentos na 

sociedade. E como o colega vereador já relatou, foi Vereador, importantíssimo para nós 

na época, entre outros, o pai do Moacir também foi na época, Pedro Hilgert, Marcelo 

Scher, não me recordo mais alguém se na época era, mas o Atílio Roque Reisdorfer foi 

um homem que demonstrou seu valor, deixou um legado muito importante para nós 

Butiaenses, e eu deixo aqui meu reconhecimento, meu afeto, a toda a família do Atílio 

que nos deixou e deixa para nós um aprendizado de uma pessoa que tanto ajudou 

antes do município e continuou ajudando no engrandecimento de São Pedro do Butiá, 

na época que Butiá foi município. Que Deus o tenha e o que desejo aqui é paz e 

aconchego para a família do seu Atílio Roque Reisdorfer que nos deixou.  

 

VEREADORA CRISTIANE: Saudar a todos os Colegas Vereadores, ao Adriel que mais uma 

vez nos assessora, a Juliane e a Luana e também a todas as pessoas que estão nos 

assistindo em suas casas, e estão nos acompanhando. Quero colocar aqui a questão 

da importância desse nosso projeto de lei que foi aprovado a pouco, que é o 046, 

contratação de um psicólogo, se viu a necessidade pelo crescimento de buscas por 

atendimento psicológico, também nas nossas crianças, então isso era uma 

preocupação que já tínhamos, que sabíamos que iria acontecer, pois essa questão de 

pandemia infelizmente não deixou apenas sequelas nas pessoas que tiveram covid, mas 

também deixou sequelas, eu digo assim, nas crianças, que estavam por um bom 

período em casa, estudando de casa, e ficaram isoladas, sem o convívio com os 

amigos, colegas e agora isso tá aparecendo. Então é muito importante essa 

contratação desse psicólogo, esperando que a gente consiga atender a demanda do 

nosso município e como estamos ainda no setembro amarelo, que é o mês dedicado a 

prevenção do suicídio, mais uma vez pedir para as pessoas que se sabem de alguém 

que está passando por algum problema, ou se alguém está nos ouvindo e está sentindo 

algo que está com dificuldade de se expressar, procure um amigo, a secretaria de 

saúde, e nada mais importante do que falar, colocar, se expressar, então o setembro 

amarelo está aí para essa prevenção e a gente está aberto para poder escutar, assim 

como a secretaria da saúde também.  

 

VEREADOR VILSON: Caro Presidente, nobres colegas vereadores, a Luana, assessora 

jurídica Juliane, e a todos que nos acompanham pelo Facebook. Como integrante e 

vereador pró terceira idade eu hoje quero parabenizar a FECTIRS, Federação Estadual 

dos Clubes da Terceira Idade do Rio Grande do Sul, que hoje comemoram 15 anos de 

história, lutas e trabalho em prol dos idosos de todo estado e aqui pro nosso município, 

para os nossos grupos, Amor e Amizade e o Viver e Conviver, que são nossos grupos aí 

da terceira idade. Parabéns a todos os integrantes, parabéns aqui aos Vereadores, o 

Vereador Januã, Vereadora Cristiane que também são integrantes dessa comissão 

então vai o meu parabéns e que seja de muito sucesso, de muito trabalho e vamos 

continuar trabalhando em prol pros idosos.  Também quero fazer um pedido aí para a 

Administração para dar uma atenção e verificar a Avenida Júlio Schwengber, ela 

necessita de uma manutenção, coloco aí para os colegas vereadores, para nós 

analisarmos o que pode ser encaminhado, algum projeto deve ser encaminhado, 
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algum recurso deve ser buscado para a manutenção dessa avenida, que se encontra 

em condições que necessita uma certa manutenção.  

 

VEREADOR JANUÃ:  Sr. Presidente, nobres colegas, assessoria dessa casa, e pessoal que 

nos acompanha pela live do facebook, eu gostaria primeiramente de parabenizar, 

como Presidente do Clube 15 de Junho, da Butiá Inferior, o Clube União Butiá pelos seus 

84 anos completados na semana retrasada, muita história, inúmeros associados em 

nosso município, é a maior sociedade do nosso Município, então fica aqui os meus 

parabéns a esta grande entidade. Eu gostaria de fazer um pedido de algumas cargas 

de cascalho para manutenção da entrada do Acádio Schmit, na entrada da casa 

dele, na Butiá Inferior, na Vila. E também aproveitar e reforçar o pedido de providências 

visto que chegou material agora, para que seja coberto com uma manta asfáltica em 

frente a granja do Hugo Goldscmidt ali perto da granja do Pedro Heckler e também ali 

em frente da casa do Pedro Mayer, na Vila Butiá Inferior. Aproveitando o gancho do 

colega Vereador VIlson sobre a avenida né, agora com material, principalmente, acho 

que o trecho mais crítico é aqui em frente à Prefeitura, essa quadra em frente a 

Prefeitura até o começo do serro, tá bem deteriorado o asfalto da avenida, merece 

uma atenção bem especial. Eu gostaria de ver também, Colega Presidente, se foi 

tomado alguma, se foi feito alguma encomenda, pela questão da iluminação pública, 

que é me cobrado muito frequentemente durante a semana já, vários dias, o pessoal 

cobrando a iluminação pública, principalmente da Vila Butiá Inferior, tem várias 

lâmpadas queimadas, como é que, se foi tomado, se foi aberto dotação, alguma coisa, 

se foi dado sequência sobre isso. Tem sido também um questionamento frequente da 

população sobre o horário da nossa sessão, eu não sei, é questão de regimento interno, 

mas a gente devia, se possível, dar uma estudada, porque o pessoal vem me cobrando 

muito para transferir a sessão das 18 horas para as 19 horas, a gente deveria sentar, ver 

regimento interno, ver se é possível porque o motivo é que a maioria do pessoal para o 

serviço as 17:30, até chegar em casa e tal, e temos muitos agricultores que estão na 

hora da ordenha e o pessoal questiona muito que gostaria de assistir ao vivo, porque 

por mais que tenha a opção de depois conferir a sessão pelo facebook, mas o pessoal 

gostaria mesmo é de assistir ao vivo. Gostaria também de agradecer, meu Colega, 

Presidente Ariel, pela autorização do curso em Porto Alegre, feito na INLEGIS, sobre a 

nova lei de licitações e competência legislativa, curso muito bom, uma experiência a 

mais, onde foram quatro dias de formação e realmente muito importante e é um 

grande aprendizado. Seriam esses os meus questionamentos, Sr. Presidente, muito 

obrigado.  

 

VEREADOR MOACIR: Caros Colega Vereador Presidente Ariel, demais Colegas 

Vereadores, Vereadoras, nossa assistência da Casa, que está com nós e principalmente 

nossos ouvintes, nossos munícipes que em casa com certeza, muitos estão com a TV 

ligada e estão nos assistindo. Gostaria de pedir Presidente, na medida do possível, a 

Secretaria de Obras dar uma olhada nas estradas que fazem o ligamento de Boa 

Esperança pra Dona Otília e acima disso talvez tentar, a Secretaria de Obras entrar em 

contato com a Secretaria de Obras de Roque Gonzales para eles fazer a parte deles 

também porque estas travessias estão em situação precárias, estão ruins, e nem tanto 

a nossa parte, do nosso município, como do Município de Roque Gonzales. Então se nós 

mailto:camaraspb@sol.psi.br


 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

Avenida Júlio Schwengber, 1645 – Andar 1 – CEP: 97920-000 – Telefone: (55) 3369-1100 – E-mail: camaraspb@sol.psi.br 

fizermos o patrolamento do nosso lado, e talvez a secretaria entre em contato e eles 

fazem a parte do lado de lá, nós vamos ter uma travessa boa ali pro asfalto, para São 

Paulo das Missões. Quero também aqui, eu sempre falo para vocês que a verdade tem 

que ser falada, e quando a coisa é bonita tu tem que elogiar e quando as vezes tu fala 

não é em situação de crítica, hoje tem que dar os parabéns para a Secretaria de Obras 

pelo belíssimo trabalho que fizeram aqui que vai para a Butiá Inferior, nas proximidades 

do serro do Roque Gibert, um belo trabalho que fizeram naquela estrada, uma coisa 

que eu já vinha pedindo na administração passada e não conseguiram fazer. Solicito a 

eles também o que eles fizeram esse trabalho ali nas propriedades do Roque Gibert, 

que eles façam o mesmo lá na frente da residência do Valdir Mayer e do Luis Reichert 

que aquela estrada tem que ser levantada no mínimo uns 30, 40 centímetros desde lá 

da baixada, onde entra pra propriedade da Carlinhos Wagner até a parada de ônibus 

da Marcenaria Reis lá em cima. Vai ser um belíssimo trabalho se eles levantar essa 

estrada também. Quando fala na pessoa do Roque Reisdorfer eu acho que é uma 

pessoa digna, a pouco nós estávamos falando, que a pessoa só tem valor, a pessoa só 

fala depois que ela está morta, e não estou falando especificamente do Roque, mas 

de muitas pessoas, mas é uma pessoa que fez pelo município o que poucas fizeram, 

porque eu cansei de escutar o trabalho que eles tiveram para trazer o 1º grau e depois 

o 2º grau para o município, ele e o Roque, e mais uma turma de Vereadores que 

estavam na época na administração. Lembrando que o Roque era um dos sócios 

fundadores da nossa rádio comunitária, atuante, atualmente era Secretário dentro do 

Conselho Municipal como conselho da rádio, então são coisas assim que eu acho que 

são merecidas para uma pessoas dessas receber um ofício, colega Vereador Eugênio, 

não querendo tirar teu mérito, mas se pudesse incluir talvez todos os vereadores, que 

todos no fundo querem isso né, e é uma pessoa que vai fazer falta pro nosso Município 

e nós estamos comentando antes, colega Vereador Presidente, uma sugestão, antes 

da sessão, nós estávamos falando, em nós buscar a nossa história na Câmara de Cerro 

Largo e trazer um quadro dos Vereadores que eram de São Pedro do Butiá por Cerro 

Largo e fazer um mural para eles, muitos desses vereadores já estão mortos hoje, e temos 

vereadores no meio que ainda são vivos, Marcelo Scher, Pedro Hilgert, pessoas que 

talvez vocês lembram de mais alguns que eu consigo lembrar na hora, e eu acho que 

isso nós podíamos trazer pra dentro da nossa Casa, deixar um mural só para eles. É uma 

sugestão minha, não sei se os demais colegas concordam com isso, mas seria pro 

engrandecimento da nossa Casa também. Seria isso, Presidente.  

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  

 

VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, eu só gostaria de registrar mais uma informação 

importantíssima sobre a minha manifestação de antes quanto ao então Vereador de 

Cerro Largo, Atílio Roque Reisdorfer, que nos deixou a poucos dias, eu só gostaria de 

informar aqui junto na minha manifestação que ele foi vereador no período de 1976 a 

1982 na Câmara de Vereadores de Cerro Largo, esse é o registro, Caro Presidente.  

 

VEREADOR EUGÊNIO: Novamente Sr. Presidente, todos que já saudei, em especial aos 

que estão nos assistindo, eu só gostaria de, Colega Vilson e Januã, dizer para vocês 

assim referente a avenida, interessante a colocação, quero adiantar para vocês que 

mailto:camaraspb@sol.psi.br


 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

Avenida Júlio Schwengber, 1645 – Andar 1 – CEP: 97920-000 – Telefone: (55) 3369-1100 – E-mail: camaraspb@sol.psi.br 

conversando com o executivo, que nem o Vereador Januã relatou, o material já está 

na garagem da Prefeitura e vai ser feito em forma de teste, algumas ruas, algumas 

quadras, com a usina própria da prefeitura, porque todos lembram que foi 

praticamente talvez 70, 80% da avenida foi feita entre 2005 e 2008, né Vereador Jânio, 

com a nossa usina, própria da Prefeitura, imagina quanto tempo durou. Eu acredito que 

vai ser uma economia muito grande que o município vai fazer, usando a nossa própria 

usina que foi adquirida na época do Prefeito Birck, o material já está na garagem e vai 

ser em forma de teste, realmente as principais ruas são estas daqui, entre a Eugênio 

Frantz até praticamente a Padre Anchietta, que entra lá na Celina Reisdorfer e vai ser 

feito em forma de teste, já está concretizado, e vai ser feito primeiras semanas, quando 

o tempo estiver bom pra nós fazermos com as nossas máquinas, e com certeza todo 

mundo vê que é uma necessidade e teria que ter sido feito já a mais tempo, mas podem 

ficar tranquilos que já está o material aí e vai ser feito. 
 

Comunicações da Presidência:  

 

Convoco todos os Edis, para a 19º Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 11 

de Outubro de 2021. 

 

 

 

Ariel Fernando Heberle Vaz 

Vereador/Presidente 
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